
Tanečnice na vozíku dojímala diváky. Teď
chce Míša vyrazit na tábor s kamarády
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Míša Procházková je mladá slečna, která většinu svého dosavadního života prožila na
vozíku. Přesto se dokázala vyrovnávat s těžkým zdravotním hendikepem jako jedna z hvězd
tanečního souboru pardubické Základní školy a Praktické školy SVÍTÁNÍ Amare. Tanec je
pro ni celoživotní láskou, byť pro ni stát na jevišti vždycky znamenalo vynaložit ohromné
úsilí a energii. Touha předvést, že to jde, ale pro ni byla silnější než všechny hendikepy i
bolest.

I na vozíku byla skvělou baletkou

Její obdivuhodné výkony zasáhly srdce několika tisíc diváků na nejrůznějších akcích (nejen) po celém
Pardubickém kraji, na kterých taneční soubor školy SVÍTÁNÍ Amare vystupoval. Choreografie byly
šity Míše přímo na míru. Stejně jako nádherné kostýmy, v nichž měla možnost předvádět své umění i
krásu. Dokazovala, že i na vozíku může být vysněnou baletkou, skvostnou tanečnicí, které aplaudují
zaplněné sály. Její pokoj plný fotografií z mnoha vystoupení po celé republice toho byl jasným
důkazem.

Míša je bojovnice. Určitě by chtěla být součástí všeho, co dělají její vrstevníci. Jen její tělo teď ne
vždycky poslouchá tak, jak by si přála. A svět kolem ní je často plný překážek. „Ráda by jela na tábor.
Touží být s kamarády, smát se, být venku v přírodě a něco zajímavého zažít,“ shrnula maminka Míši
Dana Procházková. Ta nyní s dalšími rodiči a odborníky hledá cestu, jak svým dětem a mladým lidem
s hendikepem umožnit běžné zážitky, které jsou pro většinu jejich zdravých vrstevníků
samozřejmostí.

Pobytový tábor v bezbariérovém prostředí

Tak vznikl projekt, jehož hlavním mottem je heslo „Vzhůru do přírody! Třeba i na vozíku!“. Jeho
cílem je uspořádat pětidenní pobytový tábor v bezbariérovém prostředí, který umožní společný pobyt
bývalých žáků Základní školy a Praktické školy SVÍTÁNÍ s různým typem zdravotního znevýhodnění.
„Vzhledem k věku už nejsou ve škole, ale v denních stacionářích, kde není možnost společného
vícedenního pobytu mimo domov,“ upozornila speciální pedagožka Gabriela Zárubová. Ta v minulosti
pracovala dvanáct let ve SVÍTÁNÍ a většinu „dětí“ zná z doby, kdy jako žáci školu navštěvovali.

„Půjde o tábor pro patnáct osob se zdravotním znevýhodněním a jejich rodiče, kteří se o ně musí celý
den starat,“ upřesnila Gabriela Zárubová, podle níž se tato aktivita uskuteční pod křídly
Volnočasového klubu Motýlek. Ten byl založen na začátku roku 2025 a na letošní premiérové Burze
filantropie pro okres Pardubice uspěl se svou žádostí o finanční podporu.

Výsledek velkého úsilí a odvahy

„Příběh Míši se mě velmi silně dotkl. Jako maminka dvou dětí si uvědomuji, jak mnohdy považujeme
obyčejné věci za samozřejmé. Jet na výlet, tábor nebo užít si pár dní bez starostí. Pro rodiny dětí se
zdravotním hendikepem je to ale často výsledek velkého úsilí a odvahy. Míša i další mladí lidé nás
mohou inspirovat svou chutí žít naplno, být mezi kamarády a zažívat stejné věci jako ostatní. A jejich
rodiče v sobě nesou obrovskou sílu a lásku, která neustává,“ uvedla ředitelka Koalice nevládek
Pardubicka Jana Machová. Ta je garantkou a fundraiserkou Burzy filantropie v Pardubickém kraji.



Podle náměstka hejtmana Pardubického kraje pro sociální oblast a neziskový sektor Pavla Šotoly má
projekt Volnočasového klubu Motýlek hluboký lidský rozměr. „Tyto rodiny si zaslouží náš velký
obdiv. Každý den překonávají překážky, které si většina z nás ani neumí představit. A přesto hledají
cesty, jak svým dětem dopřát radost, zážitky a pocit sounáležitosti,“ zdůraznil Pavel Šotola, pod
jehož záštitou se Burza filantropie v Pardubickém kraji koná.

Přes 24,6 milionu korun pro 624 projektů

Hlavní myšlenka unikátního společného počinu Pardubického kraje a Koalice nevládek Pardubicka
vychází z principu propojování veřejné správy, firemního a neziskového sektoru. „Jedná se o
jedinečnou formu podpory, kterou jsme nastartovali nanečisto v roce 2011, naostro pak v roce 2012.
Jsem moc rád, že máme účinný nástroj, který zaujal již řadu společensky odpovědných firem a díky
němu se uskutečnilo mnoho zajímavých projektů,“ sdělil náměstek hejtmana Pardubického kraje.

Za 15 let existence přinesla Burza filantropie v Pardubickém kraji díky štědrým donátorům podporu
pro 624 projektů v souhrnné částce 24 629 644 korun.

Více informací o Burze filantropie je možné najít na webu www.burzafilantropie.cz.
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